



今日福安
微信公众号



《今日福安》
手机数字报

刊号:CN-35(Q)第0058号

国内外公开发行

本期4版

今日福安

第40期
总第346期

2024年11月1日

星期五

农历甲辰年十月初一

主管:中共福安市委宣传部

主办:福安市融媒体中心

主编:吴景华

副主编:林耀琳

E-mail:faswbdz@163.com



弘扬茶文化 做强茶产业 提升茶科技 2024福安坦洋工夫(福州)文化节开幕

本报讯(陈雅芳 何小丽)金秋送爽,茶韵飘香。10月30日,2024福安坦洋工夫(福州)文化节在闽茶文化传播推广中心正式开幕。省委原副秘书长、办公厅原主任李育兴,福建日报社(报业集团)党组成员、副总编任君翔,省农业农村厅二级巡视员林德福,省农科院副院长汤浩,省茶叶学会原会长、首席专家冯廷佺,福安市委书记周祥祺,市人大常委会主任陈昌东共同为一株“坦洋情”茶树培土、浇水,希冀坦洋工夫红茶能够再续百年传奇,续写新时代的新篇章。

任君翔在致辞中说,在宁德工作期

间,习近平总书记曾“四进坦洋”,并留下了“青山不老,绿水长流,喝过坦洋工夫茶,人走情常在”的离别赠言。2021年,习近平总书记在福建考察期间强调,要统筹做好茶文化、茶产业、茶科技这篇大文章,这为闽茶文化发展指明了方向。闽茶文化传播推广中心正是福建日报报业集团服务我省“三茶”统筹高质量发展的良好平台。我们期待与各界人士携手,共同推动福建茶文化品牌传播推广。祝愿坦洋工夫红茶能够再续百年传奇,续写新时代的新篇章。

陈昌东表示,坦洋工夫已成为福安

一张靓丽的名片,福安也荣获“中国茶业百强县”“全国茶业生态建设十强县”等荣誉。福安将以本次活动举办为契机,以弘扬茶文化为引领、以做强茶产业为目标、以提升茶科技为支撑,持续擦亮“坦洋工夫”金字招牌,全力打造茶文化、茶产业、茶科技有机融合、协调发展新的产业新高地。

冯廷佺说,福安为中国茶界做出了特殊贡献,福建省农科院茶叶研究所在福安,研发3000多个茶叶品种,整个中国茶叶育苗的半壁江山在福安。借本次文化节的“东风”,福安茶

业要再加把劲,为福建茶业做出更大贡献。

本次活动由福建日报社和福安市人民政府联合主办,茶道杂志社、福安市茶产业发展中心、福安市社口镇人民政府、福安市茶业协会共同承办。作为我省首个茶文化对外交流及展示平台,闽茶文化传播推广中心是集展示、体验、交流、推广为一体的综合性茶文化窗口。活动当天,推广中心内茶香氤氲,多款坦洋工夫红茶精品让活动嘉宾、茶界人士、茶叶爱好者沉浸式感受坦洋工夫红茶的香韵。

『破题』心中有数

我市全面落实“四下基层”制度开展“千名干部进千企”活动

□ 吴枋宸

『解题』手中有招

在“千名干部进千企”活动中,我市坚持在项目一线组建党支部、党小组、党员工作专班等,要求挂钩干部定期深入企业一线,摸清企业需求,掌握企业面临的困难问题。各职能服务队和组团工业服务队每周召开一次“碰头会”,“一企一策”研究解决企业反映的困难问题,领导小组办公室每半个月召开一次协商会,研究服务队反馈的困难和问题,通过“贴心”摸清企业诉求,提供精准服务。

我市通过组建5个一线跟踪考核组,重点了解年轻干部工作成效、工作作风、服务态度等情况,并不定期组织相关企业对挂钩干部进行满意度测评,强化干部管理监督,激励干部在一线担当作为。

干部下沉,服务提速。我市各组团工业服务队践行“四下基层”制度,走出办公室,深入企业厂房、车间,探索企业帮扶新机制,累计走访企业1400余次,提供咨询服务3800多人次,收集问题517个,已经解决210个,已经答复118个,企业反馈问题办结率达到近80%。



经过60多年发展,福安电机从小到大、由弱到强,集群内大小各类电机电器及配套企业700多家,产值超百亿元,并不断创新升级。图为福安按摩器企业生产场景。
李郁 摄

福建省电机产业供需对接活动在我市举办

现场签约10.55亿元

本报讯(兰文馨 林平)10月25日,2024年福建省工业企业供需对接平台电机产业集群供需对接活动在我市举办。

据了解,本次活动以“供需对接 绿色赋能”为主题,由省中小企业服务中心、宁德市工信局、福安市人民政府和省机械工业联合会共同主办,旨在汇聚我省电机行业优势企业以及高等院校、科研院所、金融机构、知识产权服务机构等各类资源,搭建高水平交流、展示、服务平台,推动行业领域供需双方在结对攻关、应用迭代、更新升级、市场拓展等方面达成一批合作项目,不断培育新质生产力,塑造电机产业发展新动能新优势。

我市作为中国中小电机之都、中国中小电机出口基地,电机产业具有良好的发展积淀和十足的经营韧劲。近年来,市委、市政府积极引导行业企业通过技改数转、科技创新,向“专精特新”方向发展,走出一条以提升产品质量和服务质量为核心竞争力的传统产业转型升级之路。

2023年,我市电机电器产业集群获评福建省中小企业特色产业集群。

当天活动现场,中国机械工业联合会宣布我市“中国中小电机之都”通过复核认定,并进行授牌和共建签约,助力提升福安电机区域品牌影响力。同时,通过宣传推介福建省工业企业供需对接平台的运营亮点、链接优势、政策扶持等,吸引参会企业入驻,寻求电机技术、装备、产品、营销等方面精准对接的契机,促进50家有供需合作意向的企业现场签约,总额达10.55亿元。

活动还邀请全国旋转电机标准化技术委员会委员、上海电器科学研究院技术总监李光耀、福建省节能中心高级工程师徐瑾芳等行业领域专家,为参会企业代表作“工业电机的低碳发展与产品开发”“绿色工厂梯度培育及评价要点”等专题讲座,为电机产业高质量发展添智赋能。

争优走前头 争先当先锋 争效做贡献